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REQUER INFORMAÇÕES DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
MUNICIPAL COM RELAÇÃO AO ATENDIMENTO DE PRÉ-
NATAL E PÓS-PARTO NA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE
 
 
 
Com o objetivo de garantir o bom atendimento das 

gestações, o Ministério da Saúde salienta a importância do pré-natal, incentivando 
todas as mães a buscarem o atendimento gratuito do Sistema Único de Saúde 
(SUS).ue abastecem as cidades e podem ser consumidas.

 
Com os exames médicos realizados no pré-natal 

é possível identificar e reduzir muitos problemas de saúde que costumam atingir a 
mãe e o bebê.

 
Dentre todos os problemas, a hipertensão é 

a causa mais freqüente de gravidez de alto risco, pois pode desenvolver pré-
eclâmpsia (perda de proteínas na urina que pode levar ao parto prematuro) e trazer 
complicações mais sérias, que podem colocar a vida da mãe e do bebê em risco.

 
Ante o exposto, requeremos à Mesa, ouvido o 

Plenário e atendidas as formalidades regimentais seja oficiado ao Dr. Ézio Spera, 
DD. Prefeito Municipal, solicitando que Vossa Excelência, preste a esta Casa de 
Leis, após consulta à Secretaria Municipal da Saúde, as seguintes informações:

 
1)- A Secretaria Municipal da Saúde oferece 

atualmente ginecologista em todos os 
Postos de Atendimento Médico instalados 
no Município de Assis? Caso positivo, estes 
atendem eficientemente a demanda de 
acompanhamento de pré-natal? As estruturas 
dos Postos de Atendimento Médico permitem 
o atendimento das gestações de “baixo” 



e “alto” risco?
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2)- Tendo ciência que as alterações hormonais 

sofridas pela mulher durante o período de 
gestação provocam, na maioria dos casos, 
um aumento do consumo de doces, bem 
como da acidez bucal, a Secretaria Municipal 
da Saúde oferece atendimento odontológico 
prioritário às gestantes?

3)- A Secretaria Municipal de Saúde promove 
algum curso, reuniões ou palestras que 
preparam as gestantes para a hora do parto, 
a fim de transmitir segurança às futuras 
mães? Caso haja, em que locais, datas 
e horários estes são realizados? Em que 
momento da gravidez é dado conhecimento 
às gestantes sobre esses cursos, reuniões 
ou palestras? Caso não haja, qual a 
possibilidade de implantação?

4)- Quanto às mulheres que desenvolvem 
hipertensão durante a gravidez (gestações 
de alto risco), estas continuam recebendo 
acompanhamento médico no ano seguinte 
ao parto, tendo em vista que estas mães têm 
um risco quatro vezes maior de desenvolver 
hipertensão arterial crônica (segundo dados 
da Sociedade Brasileira de Cardiologia)?

SALA DAS SESSÕES, em 13 de outubro de 2009.
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